

民政事務局

警務處

懲教署

渠務署

康文署

環保署

# 「青委自薦」開展 致力「三業三政」

## 10委會各開放兩名額 招18歲至35歲有志服務社會青年

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政府重視青年聲音,日前開始公開招募青年參與第三期「青年委員自薦計劃」(「自薦計劃」),申請截止日期為7月17日。民政事務局發言人表示,本屆政府致力做好與青年「三業三政」相關的工作,即關注青年的學業、事業和置業,並鼓勵青年議政、論政和參政,政府會繼續創造有利條件吸納青年人加入不同決策局/部門轄下的諮詢委員會。

為廣納賢能及鼓勵青年議政論政,政府於2017年10月率先推出「青年委員自薦計劃」年齡介乎18歲至35歲的人士可透過「試行計劃」自薦成為指定政府諮詢委員會的委員。由於反應正面,政府已將計劃常規化,並會每年進行兩次招

募,目標是在本屆政府內把18歲至35歲的青年成員的整體比例提高至15%。第三期「自薦計劃」已開始公開招募,參與的委員會共有10個(見表),涉獵不同的政策範疇,各開放兩名額予以申請,歡迎任何年齡介乎18歲至35歲、有志服

務社會的青年人自薦成為委員。民政事務局已成立招募委員會,負責監督「自薦計劃」的推行情況。

### 下設10評審小組面試

招募委員會成員包括民政事務局局長、青年發展委員會代表、該10個委員會的非官方主席或委員及/或相關局署的代表。招募委員會下設10個評審小組,分別負責不同委員會所收到的申請。評審小組會舉行面試,以便進行評審。

評審小組會考慮申請人是否符合誠心為社會服務;對有關政策範疇有一定認識;及具備良好分析和溝通能力3項條件作評審準則。在用人唯才的原則下,政府希望透過「自薦計劃」招募誠心為社會服務、

能對相關委員會作出貢獻的青年人,推薦給相關委員會所屬的政策局/部門考慮委任。視乎實際申請數目,評審工作將於今年第四季完成。

### 申請人可拍片自薦

第三期「自薦計劃」的申請表與具體詳情已上載民政事務局網頁(www.hab.gov.hk)。填寫申請表時,申請人須以文字(不多於600字)或影片/錄音(不長於3分鐘),以中文或英文闡述自己為何適合獲委任為所選委員會的委員。申請表可透過網上申請系統、郵寄或親身送遞的方式遞交。

透過過去數期的「自薦計劃」(包括「青年委員自薦試行計劃」)獲委任的青年委員名單,已上載民政事務局網頁。

### 10委員會吸納青委

- 撲滅罪行委員會
- 精神健康諮詢委員會
- 電訊服務用戶及消費者諮詢委員會
- 華人廟宇委員會轄下文化及宣傳小組
- 華人永遠墳場管理委員會
- 香港檢測和認證局轄下人力發展小組
- 香港電影發展局
- 促進殘疾人士就業諮詢委員會
- 郊野公園及海岸公園委員會
- 公共圖書館諮詢委員會

資料來源:民政事務局

整理:香港文匯報記者 聶曉輝

## 警隊高層赴內蒙古訪港警教學團

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)警務處副處長(管理)郭蔭庶早前率領代表團赴內蒙古自治區首府呼和浩特市,探訪在內蒙古警察職業學院進行流動教學的香港警察搜查隊成員,並在課程結業禮上向公安學員頒發證書。郭蔭庶於課程結業禮上致辭時,肯定過去十多年流動教學團為內地公安的安全帶來貢獻,並希望雙方能繼續利用這個交流平台,提升保護前線人員及民眾安全的能力。

香港警隊自2003年起與公安部合辦流動教學團,由警隊派員前往內地不同省、市、自治區舉辦槍械及戰術訓練課程,至今已逾2,800名公安人員接受有關培訓。鑑於槍械及戰術訓練流動教學團取得成功,警察搜查隊於去年11月首次應邀前往武漢市提供防暴安檢教育訓練,該課程同樣獲得正面評價。

### 肯定教學團貢獻內地

今年公安部再次邀請警察搜查隊前赴內地舉辦流動教學團。高級警司鄧志明率領16人的搜查隊教學團於上月赴內蒙古自治區,為120名公安學員講授「防暴安檢課程」。課程內容涵蓋場地、車輛、道路、房間的防禦性搜查及保安檢查等。

郭蔭庶於課程結業禮上致辭時,肯定過去十多年流動教學團為內地公安的安全帶來貢獻。他亦寄語學員學以



郭蔭庶(左五)聽取公安學員匯報進行搜查車輛演練的情況。

致用,承擔國家反恐工作的第一道防線。他同時感謝公安部、中聯辦警務聯絡部、內蒙古自治區公安廳及呼和浩特市公安局對是次流動教學團的支持及協助。一眾學員亦衷心感謝香港教官精心設計課程和悉心教導,並讚揚香港警隊的專業精神。

訪問期間,代表團亦到訪了內蒙古自治區公安廳、呼和浩特市公安局和內蒙古警察職業學院,並與各單位和院校領導會晤。雙方肯定內地公安機關與香港警隊合辦各類訓練及研習團的成果,並就其他警務培訓合作和交流事宜交換意見。



郭蔭庶(左一)體驗人工智能面部識別技術。

## 渠署再獲英「新工程合約」獎



渠務署代表團在英國出席頒獎禮。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)繼2016年後,渠務署再次榮獲英國新工程合約用戶組織頒發的年度(2019年度)工程委託機構大獎。渠務署總工程師(工程管理)潘瑞信日前在英國倫敦出席頒獎禮時說:「展望未來,渠務署希望透過採用『新工程合約』,鞏固香港建造業的合作文化,繼而提升項目效率和成本效益。我們將一如既往地努力與不同持份者合作,不斷創新,令公共工程項目更加物有所值。」

「新工程合約」項目獎項由英國新工程合約用戶組織設立,旨在表揚世界各地表現卓越的「新工程合約」項目。獎項設有「年

度工程項目」、「年度工程委託機構」、「年度承建商」和「創新合約」4個組別,其中「年度工程委託機構」組別獎項旨在嘉許與承建商充分表現互信和合作精神的「新工程合約」委託機構。

潘瑞信指出,渠務署十分支持採用「新工程合約」模式,過去10年已批出共67份「新工程合約」,涵蓋土木工程、機電工程、維修保養及工程顧問服務等範疇,亦運用「新工程合約」下的不同選項,配合項目的獨特性,提升工程效益。

他說:「我們計劃逐步由『新工程合約』第三版過渡至第四版,並於去年率先簽訂香港首份採用『新工程合約』第四版的專業服務合約,期望在未來數年會有更多工程合約採用『新工程合約』的最新版本。」

## 懲署邀陳豪沖咖啡 勉在囚者惜親情



陳豪示範沖調咖啡。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)懲教署日前推出名為「等一家人的咖啡」短片,內容講述知名藝人陳豪到訪壁屋懲教所今年新開辦的訓練餐廳Café Rehapuccino。他以沖調咖啡比喻人生,勉勵在囚青少年要勇於嘗試,從失敗中學習,並珍惜親情。

### 寄語在囚青年維繫家庭

陳豪在片中示範沖調咖啡,並分享沖調咖啡心得。他認為,要沖調一杯香濃可口的咖啡,必須一絲不苟及不斷嘗試,失敗並不是結果,而是一個經驗,正如人生。他亦分享了作為父親的感受,寄語在囚青少年要好好珍惜家人對自己的愛,才可維繫家人關係,同甘共苦渡過難關。

片中亦講述於Café Rehapuccino舉辦的「等一家人的咖啡」父親節活動,當中在囚青少年運用



青少年在囚者為家人送上自己沖調和拉花的咖啡。

所學技巧,為家人送上自己親手沖調和拉花的咖啡,以報親恩。有關影片已上載懲教署YouTube頻道(www.youtube.com/watch?v=Lxpl2IGqez4&feature=youtu.be),歡迎觀看並分享。

懲教署一直致力協助在囚者更生,在懲教院所內開辦多項市場導向的職業訓練,並協助在囚者考取市場認可的資歷,以提升他們的就業能力。

## 粵港聯手清潔海岸宣護洋



環境保護署與建造業議會義工團隊5月25日在芝麻灣十壘沙灘進行淨灘活動。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為響應「世界海洋日」,環保署與廣東省生態環境廳早前首次透過粵港海洋環境管理專題小組聯合舉辦海岸清潔活動,共同宣揚保持海岸清潔和攜手保護海洋的信息。粵港雙方多個政府部門代表和兩地義工由上月25日至本月8日期間,舉辦多場以「關愛海洋,還海灘一片潔淨」為題的海岸清潔活動,合共約2,400人次參與,共清理逾20公里海岸及收集高達22噸垃圾。

### 約2400人蒐22噸垃圾

環保署於上月至本月期間,分別

聯同建造業議會義工團隊、地產代理監管局和香港童軍總會成員,在芝麻灣十壘、大嶼山水口和大浪灣進行清潔海岸活動。

廣東省生態環境廳亦於本月組織沿海各地,在14個地級或以上城市開展海灘清潔活動。

環保署發言人表示,是次聯合海岸清潔活動是一個重要里程碑,使粵港澳大灣區內各政府單位有更緊密的協作,並在海洋環境教育合作方面攜手跨進一大步,讓市民加深了解海洋垃圾問題,啟發他們在生活作出行為改變,共同實行源頭減廢,關愛海洋,還海灘一片潔淨。

## 南丫島北段圖書館今重啟

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)南丫島北段公共圖書館原址重建工程已經完成,並於今天上午10時重新開放。新落成的圖書館面積由約70平方米擴充至177平方米,館藏逾2.7萬項,供不同年齡及興趣的市民閱讀。除面積和館藏增加外,新圖書館亦增設自助借書服務及互聯網數碼工作站,方便市民使用館藏和瀏覽網上圖書館的電子資源,座位數目亦有所增加。

整項工程是離島區的社區重點項目計劃之一。新落成的大樓樓高三層,一樓及二樓為圖書館新址,地面樓層為南丫島歷史文物室。為配合大樓「沿海而閱」的概念,部分座位亦設於窗邊,為區內居民提供更舒適及多元的閱讀環境。



圖書館館藏逾二萬七千項。

南丫島北段公共圖書館星期一至三、五及六的開放時間為上午10時至下午1時,及下午2時至6時;星期日及公眾假期則由上午10時至下午1時開放,逢星期四休



新落成的大樓樓高三層,一樓及二樓為圖書館新址。

息。新啟用的南丫島北段公共圖書館位於南丫島榕樹灣大街一號,取代位於榕樹灣廣場路的臨時圖書館服務站,服務站將於同日停止運作。